

ПОГОДА

Yandex.ru

Сегодня в Марксе

Восход 6.39 Заход 17.32
Температура днём -14, ночью -19,
облачно

2 марта
днём -13, ночью -21, ясно

3 марта
днём -12, ночью -21, ясно

**4 марта,
в 16.00**

В Марковском училище искусств откроется выставка художника, преподавателя отделения живописи Александра Черныша



За чистоту в ответе Стр. 2

Обращение административной комиссии

Первый день весны Стр. 4

Литературная гостиная

Школьные стандарты Стр. 7

Интервью с министром образования

**ТВ-программа
выходного дня**

на 5 и 6 марта

Стр. 6

газета Марковского района, лауреат премии губернатора
«За наибольший вклад в развитие Саратовской области»

Основана
в апреле
1931 года

Воложка



Рекомендуемая цена 3.50 руб.

1 марта 2011 года
Вторник, № 23 (17769)

выходит 2 раза в неделю (вторник и суббота)
наша электронная почта — volojka@yandex.ru

вся газета — на сайте www.volojka.ucoz.ru

www.saratov-media.ru — информационный портал СМИ Саратовской области

Лыжня России — 2011

Глава района привёз из
Базарного Карабулака
серебряную медаль



Старт! Первые метры дистанции.
Фото Виктора Скиданова,
пресс-служба губернатора

Лыжня России на призы губернатора — это большой спортивный праздник, самое масштабное зимнее мероприятие нашего региона



Кстати, в стране тоже. К примеру, по данным областного минспорта, в 2008 году на такие старты от Камчатки до Балтики вышло 800 тысяч любителей спорта.

Неблагоприятные погодные условия, которые уже однажды стали причиной переноса соревнований, на этот раз вновь подготовили сюрприз. Но если 13 февраля в Саратовской и ещё семи областях России лыжня не состоялась из-за сильнейшей метели, то сейчас коррективы внёс мороз. В пятницу Саратовский областной центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды сообщил, что температура воздуха составит — 15°C при скорости ветра 6-8 м/с. В результате было принято компромиссное решение: лыжню всё-таки проводить, но только среди юниоров и взрослых, а дистанцию в 1 км (для тех, кто младше 16 лет) отменить. **стр. 5**

Глава района Юрий Моисеев (на фото) занял 2-е место в забеге на дистанцию 2014 метров. 1-е место у гендиректора Саратовского нефтеперерабатывающего завода Александра Романова, 3-е место у председателя Счётной палаты Андрея Саухина. Фото Виктора Скиданова, пресс-служба губернатора

ОТ РЕДАКЦИИ

Газета «Воложка» провела уникальный в своём роде эксперимент.

Наш журналист Владимир Гуреев впервые среди районных СМИ Саратовской области готовил и размещал информацию в Интернете непосредственно в ходе проведения соревнований.

Мы продолжим развитие в этом направлении, но нам нужна помощь наших читателей. Просим откликнуться тех, кому это интересно, кто любит спорт и имеет силы и умение стать на общественных началах фотокорреспондентом или комментатором для совместной работы по информационному освещению «в прямом эфире» крупных соревнований, проходящих в Марковском районе.

Неизвестные имена

ИСТОРИЯ ГАЗЕТЫ

Наши постоянные читатели подсказывают новые имена, связанные с историей «районки».

Так случайно выяснилось, что должность редактора «Знамя коммунизма» в 1947-1948 годах занимал Виктор Александров, а рассказать о нём сможет его племянник. Родственником Александрова оказался известный в районе человек — Виктор Яковлевич Купцов, руководитель хлебопекарного предприятия «Пекарь».

В те времена, когда его дядя руководил Марковской районной газетой, Витя Купцов был ещё школьником. Но сколько же пришлось пережить ему и его семье в годы войны! Впрочем, всё по порядку...

Легенды о Степаниде

Есть на Новгородщине Лычковский район. Обилён он лесами, речушками, маленькими деревеньками.

В одной из них до войны жила большая и дружная семья, в которой росло четверо сыновей и дочь. Старший сын — Виктор работал ни кем-нибудь, а секретарём райкома комсомола. Должность ответственная, но он с ней справлялся. Устроенный быт семейства нарушила Великая Отечественная война...

Жителям Новгородской, Псковской и Ленинградской областей в годы войны пришлось хлебнуть немало лиха. Фашисты шагали по древним русским землям, беспощадно уничтожая всё на своём пути. Большие сёла превращали в концлагеря, куда сгоняли новгородцев и псковичей, нашедших своё последнее пристанище в братских могилах. **стр. 3**



Довоенное фото. Виктор Александров — крайний слева

6, 7, 8 МАРТА
женщинам

ОПТИКА
ОЧКИ

50%

СКИДКА
НА ОПРАВУ



Бесплатно - проверка зрения!



ПОДАРОК - ФУТЛЯР + САЛФЕТКА

г. Маркс, пр. Ленина, 90 а

5-93-53, 8-937-967-23-23

(ресторан «Подкова»)

реклама

товар сертифицирован, лицензия 99-03-001676 от 08.10.2009г

В понедельник состоялось организационное совещание по подготовке к выборам в районное Собрание 4-го созыва.

Всё внимание — выборам

Вёл заседание и.о. главы администрации района **Николай Никитин**.

В ходе обсуждения участники совещания оценили готовность служб администрации города и района, коммунальных организаций и правоохранительных органов по выполнению полномочий, предусмотренных действующим законодательством, а также обсудили координацию действий различных структур, задействованных в день голосования.

Большинство выделенных помещений участковых избирательных комиссий практически готовы — оснащены кабинетами для голосования, стационарными и переносными ящиками для бюллетеней, телефонной связью и компьютерной техникой. В ближайшее время специальные комиссии приступят к окончательной приёмке избирательных участков (напомним, всего их 53). Начальник милиции общественной безопасности **Александр Архипов** доложил, что для обеспечения безопасности в день голосования будут задействованы сотрудники милиции из частных охранно-агентств.

Николай Никитин поручил особое внимание обратить на соблюдение мер противопожарной безопасности, обеспечение бесперебойного тепло- и энергоснабжения, работу средств связи, а также в обязательном порядке привести в порядок подходы к избирательным участкам и уличное освещение.

Юлия МИХАЛЬСКАЯ

За чистоту в ответе

По данным секретаря административной комиссии **Павла Михно**, подавляющее количество дел, поступающих на рассмотрение, касаются нарушения норм и правил в области благоустройства и обращения с отходами.

Правила благоустройства действуют на всей территории муниципального района и обязательны для исполнения, как в городе, так и в селе. Штрафы, предусмотренные за игнорирование правовых актов немалые: для физических лиц — от 1000 до 4000 рублей; должностных — от 3000 до 10000 рублей; юридических — от 10000 до 50000 рублей.

Вывоз твёрдых бытовых отходов производится специализированными предприятиями на договорной основе в соответствии с нормами накопления, (на 1 человека в месяц): 0,154 м³ — для проживающих в доме с приусадебным участком; 0,125 м³ — для жителей многоквартирных домов. Складывать, либо сжигать любой мусор в местах общего пользования категорически запрещено. Вывоз ТБО должен производиться только на санкционированный полигон, находящийся в распоряжении ООО «Недра».

И ещё одно напоминание владельцам и лицам, ответственным за содержание объектов массового посещения — снег и сколы льда с прилегающих территорий необходимо убирать и вывозить по мере их накопления в места для приёма снега. Плошадки, тротуары, ступени, пандусы перед входами в здания должны быть очищены до твёрдого покрытия "под скребок" до начала рабочего дня, а в случае наледи (голледицы) обработаны песком.



В ответе за чистоту не только службы благоустройства, но и владельцы магазинов, стоянок, заправок и т.д.

За заслуги перед Фемидой

Судейское сообщество области назвало лучших по итогам 2010 года. Так лучшим городским судом признан Марковский горсуд.

Областной судья Наталья Макарова названа «Лучшей судьёй года Саратовского областного суда». Лучшими судьями районных (городских) судов стали Людмила Симонович, заместитель председателя Вольского районного суда и Светлана Шестакова, судья Энгельсского райсуда. Лучшим мировым судьёй

года стала Татьяна Волкова (судья судебного участка №7 Энгельса).

Судье Саратовского областного суда Татьяне Капкаевой председатель областного суда Василий Тарасов вручил медаль «За заслуги перед судебной системой Российской Федерации» 2-й степени.

Ученик одиннадцатого класса СШ №3 Алексей Спелов стал победителем в областном конкурсе «Шаг в профессию», учреждённого межрегиональным юридическим институтом Саратовской государственной академии права.

Эссе по праву

На конкурс принимались эссе, посвящённые раскрытию предложенных тем по общественному, обоснованию своей позиции с опорой на факты общественной жизни и собственный жизненный опыт.

Памятный подарок и диплом победителя в зале заседаний районной администрации Алексею вручал доцент кафедры гражданского процесса, кандидат юридических наук **Алексей Балашов (на фото)**. По его словам, академия будет очень рада принять в свои ряды такого эрудированного абитуриента.



«Деревенское подворье». Это коллективная работа участников объединения «Клуб любителей и очень сообразительных» (с. Караман). Авторы: А. Гараева, Д. Левченко, Н. Бойченко, Р. Пушкарёва, руководитель клуба Н. Пряхина.



Фото К. Сергеевой

Конкурс мастеров

Работы победителей нашего районного фестиваля декоративно-прикладного искусства в минувшие выходные участвовали в выставке, которая открылась в областном Центре народного творчества.

Как рассказали нашему корреспонденту сотрудники ЦДК им. К.Маркса, на выставке представлены работы Екатерины Гернер, Риты Биктимировой (Звонарёвка), Оксаны Лялиной (Степное), Нины Шишиной (Караман) и других.

Зима не смотрит в календарь

Морозы будут держаться ещё три недели, но их сила будет всё же ослабевать

Весна начнётся не по календарю. Такой вывод следует из слов главного метеоролога Саратовской области.

В пятницу **Михаил Болтухин** в интервью интернет-газете «Четвёртая власть» заявил, что в ближайшее время резких изменений погоды не ожидается. «Зима продолжится три первые недели марта. Температура будет меняться очень медленно, но слабая тенденция к отступлению холодов есть», — сообщил синоптик. По его словам, лишь в начале следующей недели день ото дня морозы будут ослабевать на один градус.

И только детям капризы погоды — в радость, когда ещё можно будет слепить снежную скульптуру. Фото В. Гуреева



1 марта — Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом

Портрет наркомана

Наркомания — непреодолимое болезненное пристрастие к наркотическим средствам, вызывающее нарушение психики, галлюцинации, бред.

Чаще всего употребление наркотических препаратов начинается в молодом возрасте. Основные мотивы, толкающие молодёжь к наркотическому дурману — любопытство и подражание, иногда — принуждение со стороны старших «товарищей», которые затягивают новичков в сети, угощая дорогостоящим зельем.

Среди молодёжи нередко существует расхожее представление: если попробовать наркотик всего только один раз, ничего ужасного не случится. Опасное заблуждение! Даже однократный приём наркотиков формирует тяжелейшее заболевание. Желание повторить испытанные ощущения практически сразу приводит к рабской зависимости. Нормальные человеческие интересы и увлечения пропадают, появляются слабость, бессон-

ница, потеря аппетита, болезненная худоба. Типичный портрет наркомана: гнилые зубы, преждевременное облысение, желтушно-серая кожа, лицо с ранними морщинами.

Приём наркотиков обязательно приводит к изменению психики, проявляясь в грубости, жестокости, равнодушии к окружающим, замкнутости.

Поведение наркомана настолько зависит от ощущения сиюминутного удовольствия, что заставить его осмыслить грозящую опасность невозможно. Через определённое время наступает такой момент, когда наркотики ему нужны вовсе не для весёлого настроения, а для поддержки относительно нормального самочувствия. Жизнь без них становится невозможной. Наркоманы губят не только себя и своих близких, но и будущее потомство, так как их дети рождаются с глубокими психическими и физическими уродствами.

Пётр СЕМЁНОВ, врач-психиатр

По данным, предоставленным старшим помощником межрайонного прокурора **Венерой Сиротиной**, за незаконное хранение наркотиков, правда без цели сбыта, в июле прошлого года был задержан житель Маркса.

Гражданин приобрёл без малого 33 грамма марихуаны (между прочим, за 5000 рублей), но использовать «дурь» по назначению не успел — его задержали сотрудники милиции.

Суд учёл, что мужчина ранее не судим, вину признал полностью и назначил ему

наказание в виде полугода лишения свободы. Отбывать срок он будет не в колонии, а по месту жительства — два раза в месяц являясь на регистрацию в Марковский уголовно-исполнительную инспекцию и естественно без права выезда за пределы города.

Сообщить о «торговцах смертью» может каждый, телефон доверия УФСКН России по Саратовской области — **210-416**, электронный адрес — **fskn64@san.ru**.

ВНИМАНИЕ — КОНКУРС!

Я люблю тебя, Россия

С 15 по 30 марта Саратовская областная организация Российского Союза Молодёжи под патронатом депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Владислава Третьяка проводит традиционный ежегодный конкурс среди молодых жителей Саратовской области «Я люблю тебя, Россия! Я с тобой, моя страна!».

Номинации конкурса:

1. Сочинение-эссе на тему «РОССИЯ — РОДИНА МОЯ».

При написании работы организаторы рассчитывают увидеть мнение авторов о Конституции РФ, государственной символике, восприятии ими понятий «патриотизм», «государство» и «Родина».

Объём письменной работы не должен превышать два машинописных листа формата А 4 или четыре тетрадных листа.

2. Фотоконкурс

«Я — ГРАЖДАНИН РОССИИ!».

На конкурс предоставляются цветные фотографии размером 10x15 см, изображающие участника конкурса в процессе созидательной деятельности, направленной на служение интересам Отечества.

3. Сочинение-эссе «СТРАНИЦЫ СЛАВЫ РОССИИ!».

Работа должна носить историко-краеведческий, этнографический характер, может повествовать о семейных традициях, известных людях, лично знакомых конкурсному.

Конкурсные работы в 1 и 3 номинациях могут быть представлены как в прозаической, так и в поэтической форме.

Условия конкурса:

Участником конкурса может быть любой житель или группа жителей Саратовской области в возрасте до 30 лет, своевременно предоставившие работу в оргкомитет конкурса.

Желающие принять участие в конкурсе должны предоставить в оргкомитет заявку на участие в конкурсе (Ф.И.О., возраст, место учёбы, класс (группа), контактные координаты) и конкурсную работу.

Конкурсные работы принимаются:

— лично — до 30 марта 2011 года, по почте (не позднее 20 марта), по адресу: 410056, г. Саратов, ул. Пушкина 11/15, Саратовская областная организация Российского Союза Молодёжи. Работы — по электронной почте — до 30 марта 2011 года на электронный адрес **saratov@ruy.ru**;

Телефон для справок:

8(8452)73-42-45

Маковая соломка — в мягко звучащих словах таится смерть. Именно из этого сырья наркоманы делают зелье, которое медики и сотрудники органов наркоконтроля относят к опийной группе наркотиков.

Для изготовления такой «дури» в ход часто идёт засоренный солодкой кулинарный мак. Именно его использовали для изготовления ацетилированного опия 43-летняя Ольга К. и 29-летний Роман С. из Саратова. Их задержали при сбыте маковой соломки. Вместе с ними была 36-летняя Лиана Х. — поставщик «исходного материала», два десятка пакетов которого, общим весом почти 2,5 кг, нашли во время обыска у неё в квартире, в тайнике за диваном.

Пользуется спросом у наркоманов и другое варево, гашишное масло — продукт переработки конопли. С начала года в области его изъято более 4 кг. Половину двухлитровой пластиковой бутылки «маслица» обнаружили у 36-летней Натальи П. из Балаково. Причём сначала она вместе с братом Романом была задержана при продаже дозы марихуаны, а масло стало дополнением к «улову». В буквальном смысле «на горячем» поймали 36-летнего Ивана Б., жителя Петровска. На его кухне, в кастрюле, дымилось более ста грамм только что сваренного гашишного масла. Ещё один фигурант в сводке органов наркоконтроля — 27-летний Виктор Ч. из посёлка Горный хранил масло холодным — в сарае, под старым матрасом. Но и это не помогло — без малого пол-литра самодельного наркотика нашли сотрудники правоохранительных органов.

С днём рождения!

29 февраля

Вера Фёдоровна Тюрина — ветеран сельскохозяйственного производства района

1 марта

Мария Николаевна Попова (юбилей) — ветеран педагогического труда, отличник образования РФ (с. Кировское); **Валентина Петровна Калашикова** (юбилей) — ветеран труда (п. Колос); **Нина Андреевна Ушакова** — долгожительница (п. Осиновский); **Василий Трофимович Цух** (75 лет) — труженик тыла (с. Подлесное); **Мария Николаевна Попова** (юбилей) — ветеран труда (с. Кировское)

2 марта

Любовь Алексеевна Чижинькова (юбилей) — вдова участника Великой Отечественной войны (г. Маркс); **Антонина Николаевна Манакова** (юбилей) — ветеран Великой Отечественной войны (с. Полековское)

3 марта

Павел Алексеевич Реснин — член Марковского отделения Всероссийского общества инвалидов (г. Маркс); **Александра Трофимовна Самарина** — труженица тыла (с. Воротаевка); **Александра Фёдоровна Абрамова** (юбилей) — ветеран труда (с. Золотовка); **Анна Васильевна Лекомцева** — труженица тыла (с. Бородаевка); **Варвара Ивановна Михасенко** — труженица тыла (с. Бородаевка); **Анна Петровна Кочеткова** — труженица тыла (с. Бородаевка); **Мария Андреевна Матвеева** (юбилей) — ветеран Великой Отечественной войны, труженица тыла (г. Маркс); **Валентина Васильевна Пичугина** (юбилей) — ветеран Великой Отечественной войны, труженица тыла (г. Маркс); **Галина Владимировна Прудникова** — депутат Совета Подлесновского МО, директор ГСУ Орловского детского дома-интернат для умственно отсталых детей; **Иосиф Петрович Казанцев** (45 лет) — депутат Собрания района, член Марковского отделения Всероссийского общества инвалидов (с. Сосновка)

4 марта

Мария Ивановна Матвеева (юбилей) — ветеран Великой Отечественной войны, труженица тыла, вдова участника Великой Отечественной войны (г. Маркс); **Мария Ивановна Масошина** (юбилей) — труженица тыла (с. Орловское); **Александр Тимофеевич Черныш** (65 лет) — советник при главе района; **Раиса Ивановна Комейша** — труженица тыла (с. Подлесное); **Сергей Константинович Лобанов** (55 лет) — член Марковского отделения Всероссийского общества инвалидов (г. Маркс); **Галина Николаевна Лявина** — ветеран Великой Отечественной войны (с. Калининское)

Также поздравляем всех других земляков, родившихся в эти дни. Желаем счастья, здоровья, благополучия.

Собрание и администрация района, президиум Совета ветеранов, редакция газеты «Воложка»

От редакции: за правильность указания имён, фамилий, должностей и фактов ответственность несут авторы писем



Жительница Маркса, пенсионерка Мария Васильевна от всего сердца говорит спасибо Марковскому отделу внутренних дел за задержание мошенников, вымогавших у неё деньги.

За быстрое раскрытие преступления она благодарит руководство ОВД, сотрудников ГИБДД Павла Цыкало, Романа Бушуева, следователя Алексея Шилова и Владимира Шмырёва, оперуполномоченного Дмитрия Клопова. Женщина желает им 100%-ного успеха в их нелёгком труде, здоровья и счастья в личной жизни.



Письмо из Липовки от читательницы Н. Кожинной (к сожалению, указаны только инициалы) пришло по электронной почте.

Сообщение совсем коротенькое, но, не смотря на краткость, автор вложил в строчки искреннюю признательность человеку, которому не всё равно, как живут его односельчане. Речь идёт о местном спортиструкторе, тренере по волейболу Максиме Никитенко.

«Длинными зимними вечерами, когда молодёжи, можно сказать, некуда себя деть, в нашем спортзале горит свет. Здесь занимаются дети, приходят в спортзал и взрослые, семейные люди "вспомнить молодость". Спасибо Максиму Ивановичу за его труд, за то, что подростки не коротают вечера за бутылкой пива или чего покрепче, а занимаются спортом!».



К Дню защитника Отечества в спецшколе прошёл литературно-музыкальный вечер «Песни, опалённые войной». Об этом рассказывает в письме воспитатель Ирина Комылятова.

В гости к ребятам пришли участники локальных войн — Дмитрий Жемков, Валерий Артамонов, Владимир Курятков, а также народный хор ветеранов «Русские напевы» под управлением Юрия Филяшина. О войне мальчишкам рассказывали песни — о тех, кто принял первый бой у стен Брестской крепости, кто шагал по выжженным тропкам Афганистана, кто горел в танках в Грозном.

Завершилась встреча минутой молчания, которая, по словам автора письма, прошла очень торжественно и проникновенно: «Когда ребята вышли со свечами и встали на колени в память о тех, кто лежит в солдатских могилах, многие в зале не смогли сдержать слёз».



Терпение, доброжелательность, «лёгкая» рука и душевная теплота по отношению к пациентам — такие слова в адрес Александра Конаныхина, зубного врача поликлиники №1, говорят в своём письме М. Павлова, Е. Долотова, Н. Дмитриева и А. Прокуров.

«Его мягкий и спокойный голос вселяет уверенность и даёт положительный эмоциональный настрой на лечение. Александр Михайлович — настоящий профессионал, бесспорный авторитет среди коллег и пациентов», — пишут они, и добавляют, что доктор Конаныхин даже самые неприятные процедуры проводит быстро и легко. Авторы письма желают Александру Михайловичу «быть всегда здоровым, пусть в Вашей жизни будет много света, тепла и добра!».



У директора Баскатовской школы Любови Борисовны Подкопаевой в минувшую субботу был юбилей. С днём рождения её поздравляют ученики и коллеги:

«Нам кажется, что наша школа — это маленький корабль, который плывёт по огромному морю, каждый год отправляя на берег своих выпускников. На корабле трудится слаженная команда, а руководит коллективом строгий, но очень справедливый капитан — Любовь Борисовна Подкопаева. Мы от всей души желаем ей крепкого здоровья, творческих и профессиональных успехов!».



Жителю села Орловское Ивану Степановичу Махонько на прошлой неделе исполнилось 80 лет. Самые искренние слова признательности ему адресует его сноха Ирина Махонько:

«Хочу рассказать о человеке, который приходится мне свёкром. Зовут моего любимого папу Иван Степанович Махонько. Родился он 26 февраля 1931 года в селе Успенки Балаковского района. В семье было пятеро детей, и он — самый младший. Родители его простые колхозники. Детство и юность прошли в годы Отечественной войны. После семилетки учился в ремесленном училище, работал на заводе в Алма-Ате, три года служил в Советской Армии. Вернувшись в отчий дом, встретил свою первую любовь — молодую учительницу, работавшую по распределению. Прожили они с женой 54 года в любви и согласии. У них родились три прекрасных сына. А теперь есть уже 3 внука, 3 внучки, 5 правнуков! Вспоминая своё детство, он нам всегда твердил, что даже в тяжёлые годы люди оставались людьми. Все помогали друг другу, делились последним, не обижали слабых. Мы гордимся нашим дедом. И берём с него пример во всём. Часто невестки-снохи не ладят со своими свекровью и свёкром, а я очень их люблю! И они меня не обижают. Дай Бог им здоровья и долголетия!».



Иван Степанович Махонько с женой, снохой и внуками

ИСТОРИЯ ГАЗЕТЫ

Юлия АНТОНОВА,
фото из личного архива
Виктора Купцова

Неизвестные имена

← стр. 1 В первые же дни войны комсомолец Виктор Александров ушёл на фронт, а его родные примкнули к партизанам. Впрочем, не сразу. Им ещё довелось пожить при немцах, занявших деревню.

Рассказывает Виктор Яковлевич Купцов:

«Была зима. Я катался на лыжах неподалёку от нашей деревни, жили-то мы на самой окраине. Где в тот момент была мама и её младшие братья уже не помню. Дома сидел один дед. И хотя вся деревня кишмя кишела немцами, они расквартировались почти в каждой избе, наша была почему-то не занята.

Гулял я один, без друзей. Вдруг вижу, из-за пригорка появляется фигура в серобелом маскхалате. И манит меня к себе. Я не испугался, подошёл. «Мальчик, — спрашивает меня незнакомец по-русски, — в вашей деревне много немцев?».



Ещё один чудом уцелевший снимок будущего главного редактора Александрова (на фото он слева)

кинул. А он: «Я — свой, русский. Мне бы перекусить чего-нибудь». Ну, я, недолго думая, и повёл его к нам домой огородами. Дед накормил гостя скромным обедом, а тот, поблагодарив, пошёл через всю занятую неприятелем деревню на другой конец. Как ни странно, остался незамеченным. Да вот беда! Соседка его видела и донесла на нашу семью. Так мы все попали в концлагерь...».

Пятилетнему Вите довелось своими глазами увидеть смерть родственников: одного из его несовершеннолетних дядей фашисты забили палками, другого — расстреляли за побег, и его тело целую неделю провисело на колючей проволоке в назидание другим пленникам. Бежать пробовал и Витя, но неудачно. Его и двух спутников — мальчика и девочку поймали и возвратили в лагерь, где беглецов палками пытались отучить от новых попыток искать свободу. Причём били свои же — русские, служившие у немцев полицией. Избитых до полусмерти детей бросили на берегу реки умирать. Так и случилось бы, если бы мимо не шли возвращавшиеся с работ женщины-заключённые, среди которых была и Витина мама. Она подобрала сына, выходила, но спасать его ей приходилось ещё не раз...».

Вот уже много лет подряд Виктор Яковлевич в конце лета приезжает в места своего детства, чтобы навестить братские могилы, где захоронены его родные, погибшие в лагере. До села Калиты, где когда-то содержались заключённые, пятнадцать километров бездорожья. Но, несмотря на тяготы пути, Виктор Яковлевич спешит сюда каждый год. И поражается, что и по сей день на Новгородщине ходят легенды о его бабушке — партизанке **Степаниде Васильевне Власовой** и об её истинном крестном пути, проделанном в одиночку под вражеским огнём. Снарядом ей оторва-

ло ногу, перерезав сухожилия, она, истекая кровью, добралась до своих. Партизаны на телеге переправили Степаниду в ближайшую военную часть, а оттуда — в Ярославский госпиталь. Если бы женщина знала, что в этом же госпитале в то же самое время, чуть ли не на одном этаже лежал её старший сын Виктор! Они встретились лишь при выписке, расплакались и отправились долечиваться дальше в Саратовский госпиталь. У старшего лейтенанта Виктора Александрова это было уже третье ранение. А на дворе стоял 1943 год.

Короткое редакторство

По состоянию здоровья Александров был демобилизован. Вместе с матерью он получил специальный пропуск на проживание в Марксе. Сюда и приехали они вдвоём с котомками за плечами, где хранились лишь документы да скудный паёк военного времени. Работать Виктор устроился корреспондентом сельского отдела в местную газету «Знамя коммунизма», при этом числился внештатным сотрудником газеты «Коммунист». В 1946 году пришли вести из Литвы, куда война занесла родственников Степаниды и Виктора. Поехал было туда Александров, но не сложилась там жизнь, и уже в 1947 году вместе с родными он вернулся в Маркс, и снова — в газету. А вскоре демобилизованного старлея назначили редактором.

Виктор Яковлевич Купцов вспоминает, как в Марксе семья воссоединилась, и поселились они поначалу в домишке на улице Куйбышева. Дядя похлопотал, и маленького Витю приняли в школу. Мальчишке, пережившему концлагерь, многое в мирной жизни было непонятно. Например, как могут братья-хулиганы держать в страхе всю школу! Были тут такие, от них страдали не только младшие, но и учителя. У послевоенных подростков в карманах и финку

можно было найти, и железный прут из рук они не выпускали даже на уроках, проходя им по спине одноклассников. Старший Виктор научил младшего Витю, как защищаться, не давать себя в обиду. Удобный случай не заставил долго ждать. Восьмилетний Купцов после уроков встретился с братьями-беспредельщиками и доказал, что на любую силу найдётся другая сила. Правда, за это его исключили из школы, но через два месяца восстановили. Всё-таки племянник редактора. Ну и нельзя же мальчишке без учёбы.

О том, как работал его дядя на редакторском поприще, Виктор Яковлевич помнит мало. Лишь один случай остался в памяти: за какую-то провинность местные власти решили снять с должности директора марковского птицеводхоза. Но редактор выступил на общем собрании и доказал, что все обвинения несущественны. Директор остался на своём месте, а Александров с гордостью рассказывал об этом своим домочадцам.

В те времена весь коллектив «Знамени коммунизма» выезжал на заготовку дров. В начале весны 1948 года Виктор Александров вместе с коллегами отправился в лес. Погода была промозглая, слякотная, редактор простудился. Ослабленный ранениями и плохим питанием его организм не выдержал пневмонии, и 28 марта Виктор Александров скончался. Похоронили его на старом кладбище.

У племянника сохранились две доверенные фотографии дяди, сделанные на Новгородщине ещё в те годы, когда Александров работал там секретарём райкома комсомола. Молодой, улыбочивый парень. Таким он и остался в памяти Виктора Купцова.

А мы обращаемся к нашим читателям с просьбой: если кому-то из вас знакомо имя Виктора Александрова, расскажите об этом, а мы обязательно напишем и вместе восстановим неизвестные страницы истории нашей районной газеты.

Первый день весны

Юлия АНТОНОВА

Друзья, мы дотянули! На дворе весна! Правда, глядя на термометр, в это ещё трудно поверить, но посмотрите на небо — оно истинно мартовское. Втяните воздух, вдохните его полной грудью — почувствуете, как всё существо наполняется радостью? Теперь только успевай удивляться стремительно преображению природы. День за днём она будет хорошеть, точно девица на выданье.

Весна — время ассоциаций. У каждого они разные. У меня, например, литературные.

Сонетами Шекспира пахнет март. Предчувствие его — зиме на смену. И тень, как утверждение утрат, Вззошла на стену.

Цветы на тюле, словно бы в туман Розарий погружён и нежно вянет. Набокова распахнутый роман Сверхнул на грани.

Гармоники губной протяжный звук Уплыл в вершину и прервался где-то... А строчки вырываются из рук, Укладываясь ровно в столбик света.

Иногда нам бывает так трудно перейти от зимы к весне, что нужен какой-нибудь мощный толчок. Хотите совет? Проще не придумаешь! Вот он:

Чтобы очнуться от зимнего сна И по-иному себя перестроить, Чтобы понять, что явилась весна, Нужно День музыки в доме устроить.

Думаю, вас Оффенбах освежит, Словно шампанское он искромётен. Вслед за метелью хандра убежит, Услышав, как несколько сотен

Весёлых, танцующих ноток и тем Промчатся по комнатам в диком канкане И спрячутся, чтобы явиться затем Капелью в испорченном кране.

А дальше коктейль вам могу предложить Из нескольких опер, написанных Верди. К примеру, возьмём «Риголетто» — и жить Захочется снова, поверьте!

На улице ещё так холодно, по ночам ветер нарочно завывает как можно страшнее, чтобы повергнуть нас в уныние, и, шагая утром по скрипящему морозному снегу, даже не верится, что скоро всему этому леденящему великолепию придёт конец. Тут невольно вспомнишь строку из Тютчева «Зима недаром злится — прошла её пора!».

Но я не жду милостей от природы, я создаю их сама. Так, несколько лет назад в одном магазине я приобрела большой красочный альбом о бабочках. Думала — для сына, оказалась — больше для себя. И теперь, когда становится тоскливо на душе или хочется приблизить весну, почувствовать её и обрести внутреннее равновесие, я достаю с книжной полки этот увесистый фолиант и раскрываю его на самой своей любимой странице, где изображены диковинные переливницы Шренка. Они не водятся в наших широтах, это тропические жительницы, но, боже! — как они чудесны! Если бы мне предложили выбрать символ весны, я, несомненно, указала бы на них.

Как будто девочки-японки В своих цветастых кимоно, Полёт выстраивая тонко, Они летят в моё окно.

И это кажется мне странным: Весны начало, не везде Трава пробилась. Вроде рано Являться им. Ещё в воде

Порой плывут армады льдинок, Ещё термометр на нуле, Но сотни бабочек-картинок Я разложила на столе.

На них взирая удивлённо, Спешу самой себе сказать: Ну отчего зимою сонной Не догадалась их достать?

Когда декабрь нещадно мучил Нас несезонною водой, Держать бы мне на всякий случай Альбом в обложке золотой.

Когда январь снегов унылых Отсыпал порцию на вес, Я об альбоме позабыла, Он точно из дому исчез.

А нынче в книжные завалы Меня уборка завела: Шкаф распахнула — и узнала, Точнее, снова обрела!

И сотни переливниц Шренка, Расправив чудо своих крыл, Цветным ковром покрыли стенку, И махаон, как парус, взмыл.

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГОСТИНАЯ

Краткий краеведческий календарь

Составители:
Ю. Антонова, К. Сергеева, В. Лемдяев

1 марта

1919 г. В городе открыта музыкальная школа.

1964 г. Открылось автобусное сообщение по двум маршрутам, связывающим центр Маркса с окраинами.

1971 г. В районной газете опубликовано сообщение о снижении цен на промышленные товары. В течение нескольких последующих дней продавцы отдела культуртоваров Марковского раймага продали 11 телевизоров и несколько мотоциклов.

1972 г. В Марковском сельскохозяйственном техникуме состоялся первый выпуск отделения промышленно-гражданского строительства. Дипломы об окончании получили 80 человек.

1564 г. В Москве вышла первая русская печатная книга «Апостол».

2 марта

1963 г. В городском радиоузле установлено новое оборудование, позволяющее питать 10 тысяч радиоточек и значительно улучшившее качество вещания.

1996 г. В Марксе в здании детского комбината №8 открылся социальный приют для детей и подростков.

1911 г. В Москве состоялось первое выступление русского народного хора Пятницкого. Этот «самодельный театр песни» произвёл революцию в певческой культуре целой страны. Песни пели нигде не учившиеся простые крестьяне.

3 марта

1963 г. Газета «Знамя коммунизма» стала печатным органом парткома Марковского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся. В обращении к читателям, коллектив редакции обязался на страницах газеты «острым печатным словом настойчиво выкорчевывать все уродливые явления, тормозящие поступательное движение к коммунизму».

1918 г. В Екатериненштадте установлена Советская власть.

1979 г. По данным газеты «Знамя коммунизма», в Марксе на этот период времени проживало более 27 тысяч человек.

1861 г. В России отменено крепостное право.

4 марта

1979 г. В Марковском районе состоялись выборы в Верховный Совет СССР.

2006 г. Коллектив Марковского предприятия ОАО «Маслодел» получил гран-при областного конкурса «Лучший продукт-2006» за сливочное масло «Крестьянское».

1818 г. В Москве состоялось открытие памятника Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому.



Подбирая иллюстрации к нашей литературной гостининой, мы наткнулись на рисунок симпатичного, ошалевшего от первой весенней капли воробушка. И хотя картинка не совсем соответствует содержанию стихов, мы всё же решили оставить птичку на страничке. Пусть она заставит читателей улыбнуться и настроиться на оптимистический лад

Казалось бы: ну что за дело? Покинул кокон, и кружи! Но кокон — это только тело, За ним — бессмертие души...

Вечные заботы, груз ежедневных мелких и крупных проблем. Как легкомысленно на этом фоне звучит фраза — Первый День Весны. Но я намеренно пишу каждое слово в ней с большой буквы. Найдите для себя час свободы от быта и суеты, и вы поймёте — как прекрасна жизнь, и как мы все достойны счастья!

Я заслужила час свободы В прохладе мартовского дня — С восьми до девяти. Погода Сегодня радует меня.

Пока ещё спешить не надо, Иду, ломая хрупкий лёд. За окнами растёт рассада, И любопытно к стёклам льнёт.

Синицы с воробьями спорят, И куст шиповника дрожит. К обеду разольётся море Там, где пока что снег лежит.

И кто-то в сердце, как росточек, Что тянется под солнышко вверх, Смеётся и стихи бормочет, Которые прекрасней всех!

Патриарх — детям

Рубрика выходит по благословию Епископа Саратовского и Вольского Лонгина.

Дорогие братья и сестры!

По благословию Владыки Лонгина, епископа Саратовского и Вольского в наш храм будет доставлен ковчег с частицей Святых Мощей великого угодника Божиего помощника и молитвенника всем страждущим и болящим, святого великомученика и целителя Пантелеимона.

Ковчег со Святыми Мощами будет в нашем храме с 19 по 28 марта. Святой великомученик и целителю Пантелеимона моли Бога о нас.



На днях в храм во имя священномученика Космы Саратовского доставлена икона с частицей мощей святителя Луки, архиепископа Симферопольского и Крымского. Привезена она из храма в честь Рождества Христова районного посёлка Романовка. Поклониться святыне можно будет до 5 марта.

Лука (в миру Валентин Феликсович) Войно-Ясенецкий родился 27 апреля 1877 года. Некоторое время работал земским врачом в больницах Симбирской, Курской, Саратовской и Владимирской губерний. Затем — главным врачом и хирургом в городской больнице Ташкента, а с 1920 года — профессором топографической анатомии и оперативной хирургии Ташкентского университета.

Благодаря отменному врачебному мастерству, отточенной хирургической

технике популярности профессора медицины в широких кругах всё время возрастала, на приёмы к нему больные шли непрерывным потоком. В самых разнообразных сложных операциях он применял свою собственную ме-

тодику лечения, получившую впоследствии всеобщее признание.

В эти годы религиозные убеждения побуждали его как врача помогать людям не только в их физических страданиях, но и в религиозных запросах и духовных поисках. Движимый этой потребностью, Валентин Феликсович изучал богословие, посещал местное религиозное православное общество.

После смерти жены он принимает сан священника и назначается в собор, оставаясь одновременно в должности профессора университета.

В мае 1923 года отец Валентин принял пострижение в монашество с именем Луки и в этом же году тайно рукоположен в сан епископа Ташкентского и Туркестанского. Через 21 год преосвященный Лука был переведён в Тамбовскую, а затем в Симферопольскую епархию, которую возглавлял до последних дней жизни.

Спустя сорок три года после смерти на Архиерейском соборе Русской Православной Церкви святитель Лука был причислен к лику святых.

Материалы рубрики подготовила Кристина СЕРГЕЕВА

Свято-Андреевский храм

27 февраля, воскресенье, — Неделя мясопустная, о Страшном Суде. Равноапостольного Кирилла, учителя Словенского. Благоверного князя Михаила Черниговского и боярина его Феодора.

7.30 — Исповедь. Божественная Литургия. Молебен.

15.00 — Огласительные беседы.

Заговенье на мясо.

28 февраля, понедельник, — Седмица сырная (масленица) — сплошная (мясо не вкушаем). Апостола от 70-и Онисима.

1 марта, вторник, — Святителя Московского Макария.

2 марта, среда, — Великому мученику Феодору Тирона. Священномученика Ермогена. Патриарха Московского и всея России, чудотворца.

3 марта, четверг, — Святителя Льва. Преподобного Владимира. Мученицы Анны. Преподобного Шио Мгвимского (груз.).

4 марта, пятница, — Апостолов от 70-и Архипа и Филимона и мученицы равноапостольной Аппии. Преподобного Феодора Санакарского.

8.00 — Молебен с акафистом иконе Божией Матери «Неупиваемая Чаша».

16.00 — Вечернее Богослужение.

5 марта, суббота, — Всех преподобных отцов в подвиге прославших. Благоверного князя Ярослава Мудрого.

7.30 — Исповедь. Божественная Литургия.

16.00 — Всенощное бдение.

6 марта, воскресенье, — Прощённое воскресенье.



Автор композиции Иван Мартос комментировал идею своего творения так: «Минин устремляется на спасение Отечества, схватывает своей правой рукой руку Пожарского — в знак их единомыслия — и левой рукой показывает ему Москву на краю гибели». В 1931 году памятник, как мешающий прохождению парадов на Красной площади, перенесли за ограду храма Василия Блаженного. Теперь Минин показывает Пожарскому рукой не на Кремль, а на то пространство перед ГУМом, где и стояла раньше скульптура.



ПОДДЕРЖИ НАШИХ

С 6 по 8 марта в Марксе пройдёт Гагаринская областная зимняя Спартакиада сельских спортсменов. Торжественное открытие 7 марта, в 10.00, в ФОК ДЮСШ

Место и время проведения соревнований

ВОЛЕЙБОЛ

ФОК. Дом физкультуры:
6 марта — с 14.00,
7 и 8 марта — с 9.00

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

СШ №4:
7 марта — с 11.00

ШАХМАТЫ

КЗК «Кристалл»
6 марта — с 13.00
7 марта — с 9.00

ШАШКИ

КЗК «Кристалл»
6 марта — с 13.00
7 марта — с 9.00

ГИРЕВОЙ СПОРТ

Дом физкультуры
7 марта — с 9.00

ЛЫЖИ

Сосновый лес, район ДОЛ «Орлёнок»
6 марта — с 15.00,
7 марта — с 12.00,
8 марта — с 9.00

ДАРТС

Дом физкультуры
7 марта — с 13.00

Мгновения спорта

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Городской турнир, посвящённый Дню защитника Отечества
19 февраля, г. Маркс, училище искусств, 24 участника
1-е место — Анатолий Рызов;
2-е место — Илья Емелин; 3-е место — Антон Омельченко

МИНИ-ФУТБОЛ

Первенство района среди школьников 1993-1996 г.р.
20 февраля, г. Маркс, Дом физкультуры Колос — 3-я школа 3:5
Лицей — Бородаевка 3:8
Подлесное — Спецшкола 6:11
СШ №1 — 3-я школа 5:5
Первенство района среди ветеранов
19 февраля, г. Маркс, Дом физкультуры ТХО — Фортуна 8:5
Родник — Рынок 10:1
Салют — Ягода 3:5
До конца Первенства остаётся один тур. Лидируют ТХО, Родник и Фортуна. Лучший бомбардир — **Дмитрий Маслов** (команда "ТХО", 24 гола).

ФУТБОЛ

Первенство района среди взрослых
20 февраля, г. Маркс, Дом физкультуры
I лига, 10 и 9 туры:
Салют — Бородаевка 2:7
ТХО-2 — Водопьяновка 7:4
Раскатово — Моссар 6:6
Подлесное — Легион 9:0
Премьера — Раскатово 3:2
Ягода — Эльдорадо 2:5
Лучшим бомбардиром с результатом 21 гол остаётся **В. Александров** (Подлесное).
Высшая лига, 7 тур:
ТХО-1 — Нива 5:7
Эльдорадо — НФК 6:5
Лидирует Нива, лучший бомбардир **А. Гусманов** (Эльдорадо-1) добавил в свой актив два мяча — 12 голов.

БОКС

Чемпионат Саратовской области, юниоры
16-20 февраля, г. Саратов
Алихан Чупанов и **Павел Ерин** в своих весовых категориях завоевали бронзовые медали

САМБО

III Всероссийский турнир памяти **Е.Ф. Григорьева, юноши**
22-23 февраля, г. Саратов
Артём Бойченко стал бронзовым призёром в весовой категории 32 кг. Тренирует самбиста **Х. Бекетов**.

Владимир ГУРЕЕВ, по информации спортивного центра «Олимп»

Лыжня России — 2011

← стр. 1

На утро воскресенья прогноз синоптиков оправдался — в 7 часов утра термометры в Марксе показали минус 22.

В начале восьмого автобус молодёжного спортивного Центра «Олимп» забрал часть спортсменов от стадиона «Старт», а остальных из Берёзовки и Павловки, и в сопровождении автомобиля ГАИ выехал к месту проведения гонки.

Открывая соревнования, губернатор **Павел Ипатов** поблагодарил местного руководителя за превосходно подготовленную лыжню. Её качество он проверил лично, проехав дистанцию на снегоходе. В этот момент на улице было минус 20, и только после финиша мороз стал чуть-чуть отступать.

Финальные соревнования в рамках XXIX открытой Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России-2011» в Базарном Карабулаке проходят уже в седьмой раз. Сюда из всех районов области съезжаются тысячи спортсменов, показавших лучшие результаты на подобных состязаниях у себя дома. Бывало, что рабочий посёлок принимал у себя до 12 тысяч гостей. На этот раз их было около семи тысяч.

Жаль: морозы лишили спортивного праздника основную массу школьников. Потому вместо полсотни спортсменов от Марковского района на старт вышло около двадцати человек, в том числе глава района **Юрий Моисеев**, начальник спортивного центра «Олимп» **Алексей Артемьев**, депутат городского Совета **Сергей Ледяев**, мастер спорта СССР по лыжным гонкам **Александр Хворов** и другие. Физрук из Берёзовской школы **Сергей Катков** участвовал в соревнованиях вместе с дочерью Лизой.

Первые места нашим спортсменам завоевать не удалось: всё-таки слишком велика конкуренция в таком количестве лыжников, среди которых много мастеров спорта. Тут и в первую тридцатку войти крайне тяжело.

И всё-таки одну медаль мы с собой привезли! Глава района **Юрий Моисеев** занял 2-е место в VIP-забеге на дистанцию 2014 м.

Это особая дистанция, тут на старт выходят министры, главы, журналисты, депутаты, руководители различных ведомств. При этом все на финише равны, деления по возрасту, весовой категории или должностному статусу нет.

Интересно, что во власти, оказы-



Отец и дочь, Сергей и Лиза Катковы после финиша



Наши лыжники

Остальные фотографии с соревнований можно посмотреть на сайте volojka.ucoz.ru в разделе «Фотоальбомы»

вается, очень много людей сильных и стройных, между ними происходит нешуточная спортивная борьба. К примеру, глава нашего района всю дистанцию шёл ровно, но не в первых рядах, а ближе к финишной прямой сделал такой мощный рывок, что уверенно вышел на второе место. Губернатор, вручая победителям медали и призы, так и сказал: «Юрий, ты лучший!». Это видели десятки журналистов, снимавших награждение.

Таким образом, глава района личным примером доказал, что Маркс может быть лучшим не только в животноводстве, привлечении инвестиций или благоустройстве города, но и в спорте.

Кстати, среди СМИ отличились журналисты Сергей Хохлов (радио «Дача») и Сергей Гуцин («Московский комсомолец»), а также «Саратовская областная газета», завоевавшая в женском забеге весь пьедестал Почёта — все три медали (Мария Гошина, Елена Пантелеева и Валентина Суетова).

Владимир ГУРЕЕВ, фото автора

У нас тоже есть каток!



В этом году весь зимний сезон дети и взрослые из Баскатовки, Рязановки и Сосновки катались на коньках.

Ледяное поле устроили во дворе Баскатовской школы. Залил каток и позаботился о том, чтобы лёд не пустовал учитель физкультуры **Александр Золин**. Ученики катаются на уроках физкультуры, во время занятий в группе продлённого дня. Площадка освещена, так что и по вечерам заполнена лю-

бителями зимнего вида спорта. Те ребята, у кого нет своих коньков, берут их из школьных запасов совершенно бесплатно.

И хотя календарная зима уже прошла, погода наверняка позволит ещё пару недель продлить полезную забаву.

Ольга МОХУНЬ, фото автора

Поздравляем с днём рождения Сырема Захаровича Байзульдинова!

Уважаемый Сырем Захарович! Тепло и сердечно поздравляем Вас с днём рождения! Искренне желаем физического и творческого долголетия, здоровья, счастья, любви и уважения родных и близких людей.

В этот день, все мы хотим обратиться к Вам со словами глубочайшего уважения и признательности за всё, что сделали Вы для развития экономики и процветания племзавода, коллектива одного из крупнейших хозяйств России и каждого из нас, наших семей.

За плечами у Вас — яркая, интересная жизнь, в которой сочетается любовь к родным и близким, особенно к детям и внукам и, конечно же, любимая работа.

Вы, как никто другой, умеете зажечь идеей и воплотить в реальность все мечты и проекты, только Вам по плечу решение самых серьёзных проблем, встающих на пути развития, возглавляемого вами более 30 лет коллектива.

Мы любим Вас, верим Вам, всегда готовы поддерживать все ваши начинания. Время убедило нас: Ваши дела направлены на благо тружеников и наших детей.

Сырем Захарович, всего Вам самого доброго и светлого в жизни!

С уважением, коллектив ЗАО «Племзавод «Трудовой»

Поздравляем дорогую, любимую Марию Николаевну Попову с 80-летним юбилеем!

Милая, нежная, добрая, славная, Сколько исполнилось — это не главное. В жизни желаем быть самой счастливой, Всеми любимой, весёлой, красивой. Брат, дети, внуки, правнуки

Сердечно поздравляем с бриллиантовой свадьбой Павла Фадеевича и Ефросинью Спиридоновну Килиных!

Пусть будет полон этот дом Дostatком, радостью и счастьем! И пусть не будет места в нём Печалям, горю и ненастьям. Шустерovy, Архиповы

Мне нужна мама!



Маша появилась на свет полтора месяца назад. Биологическая мать оставила её в роддоме. Пока девочка находится в детском отделении Марксовской больницы. И ей очень нужна мама!

Семейное воспитание

Деятельность отдела по опеке и попечительству администрации Марковского района направлена на приоритетность семейного воспитания.

Даже самые лучшие детские дома и интернаты не могут заменить тепло родительского дома. В этом году в нашем районе для устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, планируется открыть пять приёмных семей. И хотя работать в них мамы и папы будут за зарплату, опыт уже существующих замещающих семей говорит о том, что такие формы воспитания позволяют обеспечивать детям наиболее благоприятные условия, они более адаптированы к самостоятельной жизни, приобретают коммуникативные семейные навыки.

Большую помощь тем, кто собирается оформить опеку, либо усыновить ребёнка оказывают специалисты «Школы приёмных родителей», созданной в сентябре прошлого года на базе Центра социальной помощи «Семья». Обучение в школе замещающих родителей уже прошли 47 человек.

По данным начальника отдела по опеке и попечительству **Надежды Соловьёвой**, в прошлом году на учёт были поставлены 59 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Более половины из них (73%) устроены в семьи — усыновлены, переданы под опеку (попечительство), либо после проведения соответствующей реабилитационной работы возвращены родителям. В государственных учреждениях направлены 16 детей. В 2010 году увеличилось число случаев социального сиротства — 27 малышей и подростков остались без мам и пап из-за асоциального поведения родителей, которых в судебном порядке лишили права воспитывать своих детей (в 2009 г. — 20 фактов). Ещё пятеро ребятшек были либо брошены, либо от них отказались сразу после рождения.

Министр образования Гарри Татарков: **Нельзя детей ставить на "полку"**

Новый законопроект, который должен будет вывести единый стандарт в образовании, вызвал возмущение у общественности. Причём негативно о реформе отзывались как родители, так и учителя, и даже чиновники образования. Об этом, а также о традиционном образовании и проблемах ЕГЭ в интервью агентству "СаратовБизнесКонсалтинг" рассказал министр образования области Гарри Татарков.

Недавно был утверждён документ, регламентирующий порядок проведения ЕГЭ в России. Расскажите, какие изменения ожидают выпускников в этом году?

— Прежде всего, если формально, то количество и перечень обязательных предметов остаются теми же. Моё мнение — это хорошо. Постоянные изменения системы не всегда положительно сказываются на процессе. А ЕГЭ — это всё-таки новелла последнего времени, требующая обкатки по всем направлениям. Стабилизация сейчас сыграет на руку и принесёт пользу выпускникам. Есть определённые шероховатости в организации, нельзя это скрывать, но мы стараемся их учитывать. В качестве примера могу назвать организацию пунктов приёма экзамена. В этом году мы отдельное внимание уделяем разъяснительной работе с выпускниками. При этом не навязываем своё мнение, а просто предоставляем объективную информацию. Увеличение роли и качества общественного наблюдения — приоритетное направление работы министерства в этом году. Именно сегодня в обществе, которое очень критически относится к ЕГЭ, нужно уделять особое внимание именно общественникам. Расскажем, какие у них есть права, какие обязанности, разьясим узкие, критические места, на которые стоит обращать внимание. Мы как профессионалы знаем, где возможны нарушения, поэтому готовим памятку для наблюдателей — куда им следует обратиться особое внимание в первую очередь.

А что может помешать работе общественного наблюдателя?

— Допустим, приходит добросовестный общественный наблюдатель и сразу же включается в довольно сложный процесс, который жёстко регламентирован. Если вы не знаете регламент процесса, но хотели бы вмешаться, ваше незнание будет для вас сдерживающим фактором. Разьяснить все подробности — это и есть наша задача на 2011 год.

Не так давно был представлен тестовый проект единого стандарта образования для старшей школы. Общественность после обсуждения подписала петицию против принятия этого документа. Также через Интернет было распространено коллективное письмо президенту, премьеру и министру образования РФ с просьбой переработать документ. А как вы относитесь к предлагаемым стандартам и возмущению родителей?

— Процесс принятия стандарта ещё не завершён. К тому же, меня радует, что общественности не всё равно, и люди проявили активность. Значит, ситуация и вправду критична. Тот проект, который предлагался для изучения в Интернете, представила всего лишь одна из нескольких групп, разработа-

тывающих стандарты. И он подвергнут критике. У них были свои резоны, чтобы выдвинуть этот проект. И они исходили из существующей ситуации на рынке образования, учитывая критическое отношение к сегодняшним стандартам. Радует, что общество обращает внимание на нашу работу, потому что эти стандарты будут иметь долговременные последствия для страны. А все мы понимаем, что если в стандарт будут заложены какие-то диспропорции, то отзываться ошибки будут на целом поколении. Моё мнение — стандарт нужно принимать крайне осторожно. Идеи, заложенные в сокращении предметов и определении их по старшему звену, требуют реального осмысления. Почему мы должны выслушать альтернативную точку зрения? Какие сейчас есть проблемы у старшеклассника? Безусловно они есть. У нас есть определённые ошибки при введении профильной школы, её органи-

зации. Оговорюсь сразу — моё мнение, что профильная школа это хорошо, за ней будущее. Но вот вводить её нужно более осторожно и продуманно. К сожалению, если в грубой форме обрисовать введение профильной школы, то получается следующее. На старую систему, на привычную школу мы наложили профильные предметы. С точки зрения ученика — то, что у тебя было, дополняется чем-то ещё, появляется дополнительная нагрузка. Моё мнение — сначала нужно было обсудить модель старшей школы полностью. Профильное обучение это хорошо, но вот механизмы... Нужно сначала скорректировать первичные учебные планы.

В этом проекте мы почему-то видим только посылы что-то убрать, а нужно наоборот корректировать. Кстати, подобный опыт есть и в советской, и в российской школе — опыт физико-математических школ. У них были определённые методологические наработки в этом направлении и без отказа от стандартных предметов. Вот как раз это и должно быть отражено в проектах стандартов. При обсуждении школы будущего общественность всегда пугает термин — рынок образовательных услуг. Система образования, её интересы, этапы развития — всё это будет зависеть от реальных интересов потребителей, общества и власти. Но в первую очередь, конечно, общества. И я вижу, что обсуждение стандартов уже показывает наш народ с позитивной стороны. Какими будут стандарты, покажет время. Но я не согласен с мнением, что нужно просто перенести опыт советской школы без изменений. Это неверно. Если вы посмотрите развитие даже царской школы, то увидите там преемственность. Но нужно понимать, что сегодняшняя школа не удовлетворяет требованиям настоящего и будущего. Она будет нас оттягивать, уводить от



современности.

Почему? Что именно мешает развитию школы без новых стандартов и реформ?

— Современная школа — это школа знаний. Давайте подумаем, что является главной оценкой ученика как личности сейчас? Оценки учителей, оценка в дневниках. Нет, не говорю про субъективизм учителей, речь сейчас не об этом. Я говорю об односторонней оценке личности учащегося, тем более, что это оценка, которая должна отражать, насколько человек включён в процесс получения и переваривания знаний. Разве это единственное, что составляет основу развивающейся личности?

Творческие способности, может быть, общественная активность?

— Конечно. Когда мы говорим об одарённости ребенка, почему речь сразу заходит об олимпиадах? От коллег я постоянно слышу, что это практически единственный показатель. А ведь олимпиады — это довольно специфическая сфера. Конечно, я с большим уважением отношусь к самим олимпиадам, но ведь не всем это подходит. Олимпиады напоминают мне бег на стометровку, только с решением задач. За определённое время нужно решить пять-шесть проблем. А ведь есть множество людей, которые безусловно одарённые, но им нужно больше времени — они полностью осознают проблему, решают её, и, как правило, они так формируют цельные выводы. И в результате решения одной задачи человек развивается намного больше, чем после решения 50-ти олимпиадных. А эти дети сейчас никак не учтены.

И как решить все эти проблемы современной оценки ученика? Кто же должен выходить после школы?

— Нужно развивать мобильную личность. Нужны люди, готовые жить в современном обществе. И они должны быть готовыми к смене опыта, направлений, должны быть готовыми к системе непрерывного образования. В настоящее время школа на это не ориентирована. Чем мне нравятся новые стандарты, какими бы они рамочными не были — в них есть нововведения, которые могут помочь достичь такого образования — много внеурочной деятельности, какие-то социальные проекты, культурные направления, которые дают возможность личности развиваться.

Есть ещё одна серьёзная проблема — и не спрашивайте меня, как её решить. Я сам мучаюсь и не знаю, что с этим делать, это неразрешённый внутренний вопрос. Я говорю про социализацию. И это не проблема только российской школы, это, наверное, общемировая проблема. Школа создаёт социальную, искусственную среду. И эта среда по сво-

Гарри Татарков:

«Чего не хватает нашей школе — так это уважения населения, к образованию как к ценности. А ведь это было в советское время: уважение к образованию, максимализм. Всё это нужно сейчас вернуть. Тогда многое наладится».

им целеуказателям не соответствует структуре реальной жизни. Школа навязывает вам модель поведения, и вы должны её исполнять. Как эта модель соответствует социальной системе?

А как же мнения о том, что школа просто копирует реальный социум? Не просто во взаимоотношениях учителя и ученика, но и в общении самих учеников?

— Это лишь кусочек системы. Что, вы никогда не слышали разговоры о том, что есть отличники, которые не могут

брать именно наши традиции, их изучать и приумножать. Сейчас я говорю прежде всего о советской, российской школе максималистов. Наша школа, кстати, всегда была идеологически рассчитана на максимальный результат. Чего не хватает нашей школе — так это уважения населения к образованию как к ценности. А ведь это было в советское время: уважение к образованию, максимализм. Всё это нужно сейчас вернуть. Тогда многое наладится.

Как тогда быть с человеческим фактором? Случаи в нескольких школах Саратова, когда учителя обвиняли в своих маленьких зарплатах из-за их низкой успеваемости. Или когда классный руководитель на общем собрании заявлял родителям, что им необходимо нанять детям репетиторов, чтобы они лучше учились и могли поступить в вузы.

— Я вижу в этом профне-



найти место в жизни, и есть троечники, которые становятся преуспевающими бизнесменами. И это есть.

То есть троечник просто не принимает модель поведения, которая навязывается извне?

— Школа объявила одного успешным, а результат оказался не таким. Мы воспитали человека не мобильного. Хотя в школе он казался самым успешным. Другой просто не социализировался. У меня есть соображения по этому поводу, но я просто не готов их публиковать. Немного про другую ситуацию — мы хорошо отучились в школе, в вузе, получили реально хорошие знания, но оказались в такой области, где в определённый момент наблюдается застой. И если мы не мобильны, мы не можем приспособиться к этому, что-то поменять. Вот эти качества мы никак не развиваем у ребят. А надо, чтобы отличник прежде всего был мобильным в обществе. И это признанный стандарт, этому будет уделяться особое внимание.

А как относиться к восточной системе воспитания? Когда воспитывают довольно жёстко, и при этом считается, что человек должен подниматься не по карьерной лестнице, а в профессии?

— Такая система есть, слышал про неё. Но скорее всего такая система не очень ложится на цивилизационные особенности европейского общества. И вряд ли я что-то отсюда взял. Если говорить о традициях, то считаю, что нужно

пригодность. Профессия преподавателя и учителя подразумевает умение и требование ответственно работать с детьми и с их родителями. Вообще, если хотите, общение — это основа нашей профессии.

За этим скорее всего стоит необходимость, некорректность. Успехи ученика всегда определяются работой учителя. Моя позиция — все дети хорошие. Просто мы, общество, не хотим их понимать. Нельзя детей ставить на "полку". Я ненавижу разговоры в стиле: "Мне дали таких глупых учеников, и я ничего не могу с ними сделать". Можно сделать со всеми, просто нужно работать. И относиться к детям надо не как к материалу для обработки, а как к живым людям. И они начнут откликаться. А подобные разговоры говорят о том, что дальнейший контакт невозможен, работать нельзя. Дети чувствуют, что этот учитель думает про них. И будет подростковый протест, который помешает образовательному процессу.

И что же делать родителям?

— Такие проблемы должны решаться в рамках коллектива. И это говорит, что в школе нет системы работы. Да, я не могу контролировать каждого учителя, но и сдаваться не хочу. Такие факты надо обсуждать, поднимать на различных собраниях. Здесь я вижу некую безграмотность в системе оплаты труда. А экономические знания должны быть, и знания психологии должны быть. Это высказывание некорректно и не соответствует званию учителя. И такие учителя должны покидать школы.

пр. Строителей 14
т. 5-72-43

КорусОптика



6 - 7 МАРТА

БЕСПЛАТНО:

(при оформлении заказа)

- футляр в подарок
- изготовление очков
- компьютерное обследование

Центр Квантовой Медицины
в связи с расширением деятельности
проводит набор медсестёр.

Требования: коммуникабельность,
хорошая память. З/п от 10 тыс. рублей,
т. 8-903-475-22-33

Студия красоты «ЛЕРИЯ» предлагает

- стрижки горячими ножницами и горячей бритвой
- ламинирование — уход волос
- причёски из длинных и коротких волос
- колорирование, мелирование
- долговременная укладка
- наращивание волос и страз
- французские и африканские косы
- маникюр и педикюр.

Уважаемые женщины, для вас скидка **10%**
с 1 по 8 марта на все наши услуги.
Ждём вас по адресу: ул. Кирова, 52
(напротив маг. «Динамо»), т. 5-58-13
Возьмём в аренду помещение
под парикмахерскую по пр. Строителей.

Внимание! Только один день,
7 марта в ЦДК,
с 9.00 до 17.00 г. Маркс

состоится выставка-продажа
верхней одежды:

- ✓ мужские и женские куртки, ветровки
- ✓ женские весенние пальто и п/пальто от 1200 руб.
- ✓ женские демисезонные плащи. г. Ярославль

ООО «Водоканал-Плюс»
приглашает на работу:
— мастера буровых работ — бурильщика
Обращаться по т. 5-81-73

АДВОКАТСКИЕ УСЛУГИ
Гражданские, уголовные дела.
Консультации бесплатно!
Т. 8-927-114-18-18, 8-909-337-43-43

Продаю комбикорма для цыплят, кур, свиней,
и зерновые — пшеница, ячмень, отруби, овёс,
т. 8-962-621-51-41, с 8.00 до 15.00

Зерно: пшеница, ячмень, горох, семечки,
т. 5-63-33, 8-962-629-57-00

КУПЛЮ
● Мясо, цена договорная, т. 8-927-629-98-63,
8-927-145-34-80

СДАЮ
● Земельные участки, вспаханные под огороды в р-не
очистных сооружений, полив самостоятельный, до воды
100-200 м, т. 5-70-90, Валентина Ивановна

МЕНЯЮ
● 1/2 жилого дома, 58 кв. м в с. Павловка, 12 сот. земли,
все надворные постройки на полуторку и 1-ком. кв. или
на две 1-комн. кв. в Марксе, т. 8-927-108-60-64

РАБОТА
● Требуется водитель категории С, Е, т. 8-962-629-57-00

Поправка:
В газете «Воложка» № 21-22 от 26 февраля 2011 г. стр. 6.
слова «Мухамбетов Куртангали Айткалиевич» следует
читать: «Мухамбетов Курмангали Айткалиевич»

ПРОДАЮ

- 1-комн. кв., 28,3 кв. м, 2-й этаж, балкон, телефон, дверь железная, деревян., пр. Строителей, 41, малосемейка, торг, т. 5-52-82
- 1-комн. кв., 5-я Линия, недорого, т. 5-44-62, 8-927-155-73-49
- 1-комн. кв., 30 кв. м, 5-й этаж, балкон, торг уместен, т. 5-81-83, 8-906-152-40-86
- 1-комн. кв., ремонт, пласт. окна, 5-й этаж, желез. дверь, новая сантехника, телефон-Интернет, балкон застекл., 750 тыс. руб., торг, т. 8-962-625-54-38
- 1-комн. кв., 20 кв. м, р-н «ВДА» + 1/2 дома, 83 кв. м с подвалом, центр города, от хозяина, торг, т. 8-927-150-00-32
- 2-комн. кв., 48 кв. м, 5-й этаж, неугловая, сплит-система, р-н нового рынка, т. 5-06-12, 8-927-113-50-56
- 2-комн. кв. в г. Марксе, пр. Строителей, 39, ремонт, счётчики, т. 5-58-04, 8-909-338-57-20
- 2-комн. кв., 5-й этаж, 49 кв. м, кровля отремонтирована (от хозяина), пр. Строителей, 37, т. 8-927-100-76-81
- 2-комн. кв., улуч. пл., 48,2 кв. м, ремонт, пласт. окна, метал. дверь, ванна, туалет, ремонт, новая сантехника, 1-й этаж, очень тёплая, т. 5-75-29, 8-927-109-68-01
- 3-комн. кв., 63 кв. м, улуч. пл., 5-й этаж, лоджия 6 м, застекл., имеется гараж с погребом, р-н Простоквашино, дом 39, т. 8-927-122-17-70
- 3-комн. кв., Простоквашино, 1-й этаж, 61 кв. м, комнаты разд., окна пласт., дверь желез., 1 млн. 500 тыс. руб., торг уместен, т. 8-927-919-00-67
- 3-комн. кв., улуч. пл., пр. Ленина, 58,3 кв. м, 5-й этаж, цена 1 млн. 100 тыс. руб., торг, т. 5-44-62, 8-927-155-73-49
- 3-комн. кв., 3-й этаж, 63 кв. м, лоджия 6 м, окна пласт., дверь метал., р-н Простоквашино, телефон, гараж, 1 млн. 500 тыс. руб., т. 8-961-650-80-35
- 3-комн. кв. в с. Подлесное, 3-й этаж, пласт. окна, лоджия 6 м, цена 750 тыс. руб., торг уместен, т. 8-927-627-35-36
- 1/4 дома по ул. Кирова, 80 кв. м, с техникой, всеми удобствами, летней кухней, газом, огородом, т. 8-906-766-34-85
- 1/2 кирпич. дома в с. Приволжское, 93 кв. м, 10 сот. земли или меняю на 2-комн. кв. с доплатой (от хозяина), т. 6-85-76, 8-906-303-13-38
- 1/2 дома, ул. Куйбышева, 70 кв. м, со вс. удоб., цена 1 млн. 500 тыс. руб., торг, т. 5-44-62, 8-927-155-73-49
- 1/2 дома в с. Орловское, 10 сот. земли, хоз. постройки, колодец, счётчики, торг уместен, т. 8-919-839-89-37
- 1/2 жилого дома, 58 кв. м в с. Павловка, 12 сот. земли, имеются все надворные постройки, всё в собственности, т. 8-927-108-60-64
- 1/2 дома, 2 этажа, 100 кв. м, 6 сот. все удоб.: мужскую натуральную дублёнку, р. 48-50, дешёво, т. 5-55-82, 8-906-309-19-60
- 1/3 дома, ул. К. Либкнехта, деревянный, вход отдельный, сарай с погребом, ванна и раковина со сливом, 1 сот. земли, 350 тыс. руб., т. 8-961-650-80-35
- 1/2 часть кирпич. дома в с. Бородаевка или меняю, рассмотрим любые варианты, торг, т. 8-927-112-74-16
- Дом в с. Бобровка Марковского р-на, 60 кв. м, газ, вода, 24 сот. земли, т. 8-917-219-24-47
- Дом деревян., обложен кирпич., 80,8 кв. м, надвор. постройки, удоб., баня или меняю на 3- или 2-комн. кв. (с доплатой), улуч. пл., 1-й и 5-й этаж не предлагать, торг уместен, г. Маркс, ул. Садовая, 20
- Дом в с. Павловка, деревянный, 88 кв. м со вс. удоб., земли 15 сот., имеются надворные постройки, всё в собственности, т. 8-927-103-12-21
- Дом, 42 кв. м, 2 комнаты, уч. 6 сот. в собственности, газ, вода, слив, новые надворные постройки кирпич., р-н спецшколы, 800 тыс. руб., торг уместен, т. 8-927-919-00-67
- Дом, 65,5 кв. м, хоз. постройки, все удоб., МТЗ-80 + комплекс; т. 8-909-341-15-79, 8-906-302-91-84
- Дом в с. Караман, 76 кв. м, 6,5 сот. земли, ремонт, гараж, сад, хоз. постройки, пласт. окна, приборы учёта, т. 6-31-16, 8-987-324-60-83
- Дом, ул. Свободы, 14, 12 соток, т. 5-43-53
- Дом деревянный, 52 кв. м, есть газ, вода, 6,5 сот. земли в собственности, т. 8-906-311-24-89, после 15.00
- Дом в с. Степное, кирпич., благоустр., 90 кв. м, надворные постройки, 15 сот. земли, 800 тыс. руб., торг, т. 6-45-51, 8-927-119-43-90
- Производственное помещение, 600 кв. м, вода, свет, слив, асфальт, с. Подлесное, т. 8-927-620-05-52
- А/м "ВАЗ-2112", 2003 г. вып., небитый; "ВАЗ-21099", 2002 г. вып., небитый, цвет снежная королева, т. 8-927-106-77-82
- А/м 21412, 1991 г. вып., в хор. сост., без кап. ремонта, цвет светло-серый, т. 8-927-103-43-92, 6-63-09
- А/м «Ауди-80» (бочка), 1988 г. вып., хор. сост., зимняя резина на дисках, зап. части, т. 8-917-204-78-37
- Заготовки пчеловодных рамок 470x300 мм, медогонку, т. 5-81-53
- Газовую плиту, новую «Лада», 4-конф., коляску детскую в комплекте, т. 5-19-29
- Газовую плиту, б/у, в раб. сост., 4-конф., шкафчики кухонные — 5 шт., недорого, т. 5-19-29
- Ситец, пододеяльники белые и цветные, цены ниже рыночных, т. 5-74-94, 8-906-316-70-34
- Гармонь «Беларусь», 2-регистр., голосистая, в отл. сост., 4 тыс. руб., т. 5-52-82
- Зернодробилку, 3-фазную, дробит зерно и кукурузу в початках, производ. 1 мин. ведро, т. 5-14-04
- Мебель, б/у, остеклённые деревянные рамы, б/у, т. 5-52-32

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ВОЛГОДИЗЕЛЬАППАРАТ»

413090, г. Маркс Саратовской области, ул. 4-я Линия, 2, сообщает о проведении внеочередного Общего собрания акционеров, которое состоится в форме собрания **26 марта 2011 года**, в 10.00 (начало регистрации в 09.00) по адресу: Саратовская область, г. Маркс, ул. Кирова, 122, здание АБК.

Список акционеров, имеющих право на участие в Общем собрании акционеров ОАО «Волгодизельаппарат» составлен на 18 февраля 2011 г. на основании данных реестра акционеров.

Вопросы, включённые в повестку дня внеочередного Общего собрания акционеров:

1. Утверждение аудитора Общества на 2010 год.
- Голосование на внеочередном Общем собрании осуществляется разосланными бюллетенями.
- Лица, имеющие право на участие в собрании, имеют право направить заполненные и подписанные бюллетени Обществу по адресу: 413090, г. Маркс Саратовской области, ул. 4-Линия, 2, ОАО «Волгодизельаппарат».
- Бюллетени должны быть направлены по указанному адресу своевременно, так, чтобы они поступили в ОАО «Волгодизельаппарат» не позднее 23 марта 2011 года.
- Лица, имеющие право на участие в собрании, могут ознакомиться с материалами (информацией) к собранию по адресу: Саратовская область, г. Маркс, ул. Кирова, 122 (здание АБК), в приёмной генерального директора, в течение 20 дней, начиная с 05 марта 2011 г. по 26 марта 2011 г. (в рабочие дни с 8 до 17 часов). Указанная информация будет доступна лицам, принимающим участие в собрании акционеров, и во время его проведения.
- Для ознакомления с материалами (информацией) к собранию лицо, имеющее право на участие в собрании, должно предъявить паспорт и (применительно к юридическим лицам) документы, удостоверяющие полномочия действовать от имени юридического лица. Комплект материалов (информация) к собранию выдаётся под расписку и подлежит возврату после ознакомления.

Совет директоров

Купон бесплатного объявления —
частные объявления не в целях предпринимательства

На одну публикацию

ПРОДАЮ (не более 2 предметов), КУПЛЮ, МЕНЯЮ, СДАЮ, СНИМУ, ИЩУ РАБОТУ, ЗНАКОМСТВА
(нужное подчеркнуть).

Текст объявления (не более 20 слов) _____

Ф.И.О., адрес (не для публикации) _____

Неправильно и неразборчиво заполненные купоны не публикуются!

Воложка

Главный редактор
Ю.В. МИХАЛЬСКАЯ

Тел. 5-10-87

Учредители (соучредители): Министерство информации и печати Саратовской области и Администрация Марковского муниципального района Саратовской области.

Издатель: МУП Единая редакция муниципальных СМИ Марковского МР «Воложка»

Газета зарегистрирована Средне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 22 ноября 2007 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС8-0708.

Наш адрес:
413090, Саратовская область, г. Маркс, ул. Коммунистическая, 41.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы — 5-10-70
volojka-reklama@yandex.ru
бухгалтерия — 5-15-79
факс (84567) 5-15-72
Эл. почта: volojka@yandex.ru
Сайт: www.volojka.ucoz.ru

Ответственные за выпуск:
Ю.В. МИХАЛЬСКАЯ

Набор: Н.П. ТОКАРЕВА

Вёрстка: М. Ю. ДЕНИСОВА, В. В. КУЛИНИЧ, Ф. М. ИКСАНОВ

Корректора: Э.С. ЕРМИЛОВА

Время подписания в печать:
28.02.11 г. По графику: 21.00 Факт: 21.00

Газета отпечатана в ОАО «РИК» Полиграфия Поволжья». г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-40-33. Тираж: 4117. Заказ: 183. Индекс издания 53705

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица несут ответственность за достоверность предоставляемой информации. Письма и материалы, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель, материалов — авторы публикаций